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Ο Μητροπολίτης Κιλκισίου στα εγκαίνια της 
έκθεσης «Μητρόπολις Μορρυλίων»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πολυανής και Κιλκισίου

Στα εγκαίνια της περιοδικής έκθεσης με τίτλο «Μητρόπολις 
Μορρυλίων» που φέρνει στο φως τον αρχαιολογικό πλούτο του 
Νομού Κιλκίς, παρέστη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίος το απόγευμα της 
Πέμπτης 15ης Φεβρουαρίου 2024, στη Θεσσαλονίκη.
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Την έκθεση επιμελήθηκε η Εφορεία Αρχαιοτήτων Κιλκίς και τη συνδιοργάνωσε με 
το Αρχαιολογικό Μουσείο Θεσσαλονίκης, στο φουαγιέ του οποίου φιλοξενείται και 
θα διαρκέσει έως τις 31 Δεκεμβρίου 2024.



Μία πρωτοβουλία που συστήνει στο κοινό της Θεσσαλονίκης και όχι μόνο την 
αρχαία Μόρρυλο με όλα τα σημαντικά ευρήματα από τον αρχαιολογικό χώρο του 
ν. Κιλκίς.



Συγκεκριμένα η έκθεση συστήνει στην επιστημονική κοινότητα και στο μη ειδικό 
κοινό την αρχαία Μόρρυλο, ένα σημαντικό κέντρο της ελληνιστικής και ρωμαϊκής 
περιόδου, όπως αναδύεται από επιγραφικές μαρτυρίες, γεωφυσικές έρευνες, 
παλαιές και νέες ανασκαφές.



Η αρχαία πόλη αναπτύσσεται σε λόφο στα ΒΔ του σύγχρονου οικισμού των Άνω 
Αποστόλων, περ. 18 χλμ ΝΔ της πόλης του Κιλκίς. Κατείχε στρατηγική θέση στην 
περιοχή της αρχαίας Κρηστωνίας, ελέγχοντας δρόμους διακίνησης αγαθών και 
διέλευσης στρατιωτών.



Η Μόρρυλος υπήρξε μητρόπολη αγροτικής περιοχής με αξιόλογη κτηνοτροφική 
παραγωγή, επώνυμους χορηγούς και ιερό του Ασκληπιού, που της εξασφάλιζε 
πλούτο και ευημερία.



Έτσι, τα 135 αρχαία αντικείμενα και σύνολα αντικειμένων από τις πρόσφατες 
ανασκαφικές έρευνες στην πόλη μαζί με παλαιότερα σημαντικά ευρήματα, 
πλαισιωμένα από κείμενα, οπτικό και ηχητικό υλικό, οδηγούν το κοινό στην 
ανακάλυψη της αρχαίας Μορρύλου προσφέροντας μια νέα μουσειακή εμπειρία.



Της εμπειρίας αυτής ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πολυανής και Κιλκισίου κ. 
Βαρθολομαίος έγινε μέτοχος και ξεναγήθηκε στην Έκθεση, συνοδευόμενος από την 
Προϊσταμένη της Εφορείας Αρχαιοτήτων κα Γεωργία Στρατούλη, ενώ εξέφρασε 
και την ικανοποίησή του για τα σημαντικά και αξιοσημείωτα αποτελέσματα του 
έργου της Εφορείας, που φωτίζουν πτυχές της ιστορίας και αναδεικνύουν έτι 
περισσότερο το Κιλκίς και την ευρύτερη περιοχή του Νομού της Μακεδονίας.

Περισσότερες φωτογραφίες:




























